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Torino, 24 febbraio 2025 

Circolare n. 3/2025 

Oggetto: Decreto adempimenti. 

Gentile Cliente, 

In attuazione della Riforma Fiscale con l’emanazione del D.lgs. n.1/2024 e successivo Provvedimento 

25798/2025 del direttore dell’Agenzia delle Entrate, è stata introdotta, in via sperimentale e facoltativa, una 

previsione che permette ai sostituti d’imposta di inviare le informazioni relative alle ritenute operate, con 

apposita comunicazione mensile, in luogo dell’invio annuale del Mod. 770. 

Tale possibilità, attualmente prevista per i sostituti d’imposta che corrispondano redditi di lavoro 

dipendente/assimilati e di lavoro autonomo che nell’annualità 2024 abbiano avuto un numero di dipendenti 

non superiore a cinque, comporterebbe, in alternativa alla presentazione annuale del Mod. 770, una 

comunicazione mensile, in occasione del versamento delle ritenute/trattenute periodiche che ne completi le 

informazioni con indicazione di specifici dati aggiuntivi, tale scelta sarà vincolante per l’intera annualità.  

In caso di omesso o tardivo versamento delle ritenute/trattenute operate, le comunicazioni dovranno 

comunque essere effettuate con apposito modello, entro la scadenza del termine di presentazione del modello 

770 relativo all’anno di riferimento. 

Dopo attenta analisi della normativa lo Studio ritiene che, in questa fase sperimentale, tale adempimento 

così formulato si tradurrebbe solo in un aggravio del lavoro sia per voi che per noi, di conseguenza si riserva 

di valutare tale opportunità quando sarà a regime, dalle annualità successive, gestendo l’adempimento per il 

2025 con la tradizionale modalità che prevede il versamento degli importi relativi alle ritenute/trattenute 

tramite Mod. F24 mensile e comunicazione dei dati aggiuntivi annualmente tramite predisposizione del       

Mod. 770. 

Lo Studio rimane a disposizione per qualsiasi chiarimento. 

Cordiali saluti. 
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